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ACTA No. 089
SESION ORDINARIA

En el Municipio de Yumbo – Valle del Cauca, siendo a las 8:30 horas, del diez y siete (17) de junio
de dos mil catorce (2014) – se reunió el Concejo Municipal de Yumbo – Valle del Cauca – para
realizar junta ordinaria del segundo periodo del año 2014. La presidio el Concejal JORGE
ELIECER VALENCIA MONTENEGRO. La Secretaria General la Sra. GUILLERMINA BECERRA
CAICEDO, las funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA,
para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales:

1) ACOSTA RAMIREZ ALBEIRO
2) CARDONA SEPULVEDA ANCIZAR
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO
4) GUEVARA SANCHEZ ADOLFO
5) KARDUSS VALOYES GABRIEL
6) NIETO ZARATE SOLANYEL
7) PARRA ZULUAGA DIEGO
8) POLANCO BARRIENTOS ARMANDO ALIRIO
9) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER
10) SANCHEZ VALDES WILLIAM
11) SANTAMARIA PERDOMO JHON JAIRO
12) URIBE LOZANO OSCAR ENRIQUE
13) VALENCIA MONTENEGRO JORGE ELIECER
14) VASQUEZ HUMBERTO
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba
preestablecido así:

1.- Llamada a lista
2.- Himno oficial de la República de Colombia
3.- lectura y aprobación del acta No 088 del 16 de junio de 2014.
4.- Invitación doctor Alejandro Delgado Garcés director territorial  Valle CAPRECOM EPS  con

el tema   contratación de la EPS con el hospital La Buena Esperanza del municipio de
Yumbo y  otros.

5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión
6.- Proposiciones
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo:

1.- Llamada a lista, punto evacuado.
2.- Himno oficial de la república de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional.
3.- lectura y aprobación del acta No 088 del 16 de junio de 2014. Leída y puesta en

consideración es aprobada.
4.- Invitación doctor Alejandro Delgado Garcés director territorial  Valle CAPRECOM EPS  con

el tema contratación de la EPS con el hospital La Buena Esperanza del municipio de
Yumbo y  otros. Solicita el uso de la palabra el Concejal Carlos Villa y dice: el señor de
Caprecom notifico de que no podía venir. La Secretaría informa que no. Continúa con la
palabra el Concejal Carlos Villa diciendo: la reforma que se hizo a la ley 136 faculta  a los
Concejos para citar en este caso al señor de Caprecom y el señor no asistió yo le solicito a
la mesa directiva que argumenten bien un documento o una queja y se envía a la
Procuraduría para que el señor entienda que el Concejo no lo está haciendo por capricho
sino porque lo ordena la ley, entonces con los abogados del Concejo instaurar una queja
en la Procuraduría regional  para que respeten no solamente al Concejo si no a la
comunidad del municipio de Yumbo. El presidente dice: señora secretaria los de Caprecom
presentaron algún tipo de informe en lo que se les ha solicitado de parte del Concejo
municipal. La Secretaría informa que no. El presidente dice: de todo formas Concejal de
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nosotros cuando enviamos esta segunda comunicación a Caprecom se le hizo la
respectiva copia información a la Procuraduría porque era la segunda citación,  darle a
conocer la situación que se viene presentando con Caprecom y su falta de responsabilidad
al no asistir a las invitaciones que se le ha hecho por parte del Concejo municipal, toda vez
que reconocemos que existen en juego recursos del Estado y que es deber de ellos darnos
su respectiva información, entonces señora Secretaría para que proceda a la respectiva
solicitud que ha hecho el Concejal Carlos Arturo Villa y de esta misma manera hacer
respetar la corporación como tal.

5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión. No hay sobre la
mesa.

6.- Proposiciones. No hay sobre la mesa.
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa.

Comunicaciones, Si hay sobre la mesa. Comunicación No 01 Lennin Paladines gerente
IMDERTY,  asunto: invitación a segunda válida de balineras el día 20 de junio en el barrio
Guadalupe. El presidente dice: en días pasados se hizo una solicitud al IMDERTY para que
enviara al Concejo municipal copia de todos los tipos de contratos y convenios que tengan
con los diversos clubes deportivos, esa comunicación se envió?. La Secretaría informa que
se envió. El presidente dice: creo que esta comunicación se ha pasado y volver a reiterar
de que cuando se hacen estas solicitudes se deben dar las respuestas oportunas en el
tiempo que indica la ley. Varios. No hay ciudadanos inscritos. Tiene el uso de la palabra el
Concejal Carlos Villa y dice: para que se le haga claridad a los funcionarios de personería y
planeación que no es una citación, simple y llanamente es para que vengan y tengan la
oportunidad de escuchar a este profesor Rubiano de la Universidad del Valle, el que va a
hacer una exposición sobre la situación del Cerro Dapa Carisucio cuenta con los
documentos y pruebas donde se demuestra que el ministerio del medio ambiente le va a
cercenar 400 ha al área boscosa del Cerro Dapa Carisucio y que va a perjudicar hacia el
futuro de las cuencas hídricas y el agua que toman la comunidad de estos sectores,
tenemos que seguir insistiendo en la construcción de la PTA para nuestro municipio. A
nosotros nos eligió la comunidad para ejercer control político y hacer propuestas y yo creo
que el mejor regalo que puede tener Yumbo en su historia político administrativa es una
planta de tratamiento de agua potable, por eso es importante que mañana en la
Personería, Planeación, Contraloría, a la gente no le interesa como se construya la planta
de tratamiento sino tener su agua 24 horas al día. El presidente dice: no olvidar  voy a
solicitar a la señora secretaria que en la invitación que se nos hacen para el trabajo de la
mesa del agua hemos delegado al Concejal Carlos Arturo Villa y Adolfo Guevara para que
asistan en nombre del Concejo en este tema tan importante, sería importante señora
Secretaría que por favor se le recuerde los honorables Concejales, se haga por escrito
para que ellos tengan claridad de la hora y el sitio de esta reunión.  Tiene el uso la palabra
el Concejal Adolfo Guevara y dice: me uno a esa inquietud y esa propuesta y sería
importante señor  presidente que para la reunión del día de mañana que se tiene previsto
con la gente de Cordapa especialmente con el señor Jorge Rubiano se pueda invitar a la
CVC  y porque no a la Procuraduría Agraria, por otra parte me gustaría señor presidente, el
día mañana presentare proposición en donde le solicitemos a la administración municipal
en cabeza del señor alcalde para que nos envíe el decreto extraordinario por medio del
cual reglamento del Consejo municipal de Paz, tenemos que ser coherentes con el post
conflicto que se viene, aquí nosotros aprobamos el acuerdo 031 de 2013 mediante el cual
se le está dando facultades al alcalde para la creación de este Concejo municipal de paz,
en ese acuerdo entonces aprobamos todos los Concejales en el artículo tercero darle
faculta al alcalde para reglamentar dentro de los 30 días hábiles siguientes, es decir el 30
de enero de este año la administración debió de proferir un decreto creando el Concejo
municipal de paz  y la ley 434 del 98 establece que uno de los integrantes de ese Consejo
municipal de paz debe ser un Concejal, hasta ahora por parte de la administración no ha
llegado ni una solicitud para que el señor presidente de la mesa directiva a través de
resolución emiten el correspondiente acto administrativo estableciendo que Concejal nos
va a representar en ese Consejo municipal de Paz, en ese aspecto estoy solicitando que
través de la Secretaría general le solicite al señor alcalde municipal nos haga llegar el
decreto extraordinario conformando el Consejo municipal de Paz, a la ves también que nos
haga llegar las actas y si no están funcionando cuáles son las razones para que no esté
funcionando el consejo municipal de Paz, otra cosa importante es conocer quiénes van a
ser los integrantes del mismo. El presidente dice: Secretaría realizar el respectivo trámite
que ha solicitado el Concejal Adolfo Guevara enviando la respectiva comunicación a la
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administración municipal en cabeza del señor alcalde. Tiene el uso de la palabra el
Concejal Carlos Villa y dice: yo creo que la persona indicada aquí para que haga parte de
esa mesa es el Concejal Adolfo Guevara y ya hacen parte del  gobierno que mejor que un
miembro de la izquierda en el Concejo de Yumbo vaya a la mesa de paz, ya la oposición
es el Centro Democrático. El presidente dice: revisaremos los temas y miraremos cómo
está conformado el Concejo municipal de paz y de acuerdo a esto los tiempos para que en
eso está para que se seleccione a uno de los Concejales. Tiene el uso de la palabra el
Concejal Adolfo Guevara y dice: nuestra excandidata Clara López manifestó que el polo
democrático sigue en oposición, ahora no vaya a ser que nos digan también que somos del
Centro Democrático. Tiene el uso de la palabra el Concejal Carlos Villa y dice: la verdad
hay que reconocer y yo he dicho, que bueno que la democracia fuera así y no como unos
radicales cuando nosotros hicimos una concentración se agarraron a insultar y querían que
de la boca de uno salieran oraciones, pero que bonito el gesto de este señor Jorge robledo,
ese señor si sabe para qué es la oposición, por algo es el senador que más votos saca en
Colombia, gran senador de la república de Colombia.

8.- Himno oficial al Municipio de Yumbo.- Se ordena la emisión de las notas del Himno al
Municipio de Yumbo, siendo las 09:00 horas, el señor Presidente ordeno levantar y cerrar
la sesión, no sin antes haber citado para el día 18 de junio  del 2014, a partir de las 08:00
horas.

JORGE E. VALENCIA MONTENEGRO GUILLERMINA BECERRA CAICEDO
Presidente Secretaria General


